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УДК 342.9 
 

МАЛИШКО І.В., старший викладач кафедри публічно – правових дисциплін 

Білоцерківський національний аграрний університет 

 

ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА ЯК ОСНОВА НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ 

 

Акцентовано увагу на дослідженню правових і організаційних засад забезпечення 

інформаційної безпеки держави у сучасних умовах розвитку інформаційного суспільства. 

Проаналізовано сутність понять «інформаційна безпека» та  «національна безпека». 

Ключові слова: інформація, інформаційна безпека, державна інформаційна політика, 

загрози інформаційній безпеці, національна безпека, стратегія національної безпеки. 

 

Сучасний стан суспільного розвитку, а також ситуація, що склалася в 

українському та світовому інформаційному просторі, потребують посилення ролі 

держави у процесі забезпечення доступу громадян України до оперативної, 

об’єктивної інформації, гарантування захисту національного інформаційного 

простору від негативних інформаційних впливів [1]. 

Інформаційна безпека є невід'ємною складовою кожної зі сфер національної 

безпеки. Водночас інформаційна безпека є важливою самостійною сферою 

забезпечення національної безпеки. Саме тому розвиток України як суверенної, 

демократичної, правової та економічно стабільної держави можливий тільки за 

умови забезпечення належного рівня її інформаційної безпеки. 

Відповідно до ст. 17 Конституції України, захист інформаційної безпеки 

нарівні із захистом суверенітету й територіальної цілісності України є провідною 

функцією держави і справою всього Українського народу [1]. Тому інформаційна 

безпека, безсумнівно, є одним із найважливіших складників національної безпеки 

України. Оскільки інформаційна сфера має своїм змістом знання про інші сфери 

життєдіяльності суспільства, вона водночас існує як самостійно, так і у 

взаємозв’язку з іншими сферами життєдіяльності суспільства, адже здійснює їх 

«інформаційне обслуговування» за допомогою інформації. 

Законодавче визначення інформаційної безпеки зафіксоване в Указі 

Президента України «Про Стратегію інформаційної безпеки» від 28 грудня 2021 

року. Метою якої  є посилення спроможностей щодо забезпечення інформаційної 

безпеки держави, її інформаційного простору, підтримки інформаційними засобами 

та заходами соціальної та політичної стабільності, оборони держави, захисту 

державного суверенітету, територіальної цілісності України, демократичного 

конституційного ладу, забезпечення прав та свобод кожного громадянина.  

Інформаційна безпека України - складова частина національної безпеки 

України, стан захищеності державного суверенітету, територіальної цілісності, 
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демократичного конституційного ладу, інших життєво важливих інтересів людини, 

суспільства і держави, за якого належним чином забезпечуються конституційні 

права і свободи людини на збирання, зберігання, використання та поширення 

інформації, доступ до достовірної та об'єктивної інформації, існує ефективна 

система захисту і протидії нанесенню шкоди через поширення негативних 

інформаційних впливів, у тому числі скоординоване поширення недостовірної 

інформації, деструктивної пропаганди, інших інформаційних операцій, 

несанкціоноване розповсюдження, використання й порушення цілісності 

інформації з обмеженим доступом; 

Серед основних загроз та викликів інформаційної безпеки: 

• Глобальні виклики та загрози; 

• Інформаційна політика Російської Федерації - загроза не лише для України, 

але й для інших демократичних держав; 

• Соціальні мережі як суб'єкти впливу в інформаційному просторі; 

• Недостатній рівень медіаграмотності (медіакультури) в умовах стрімкого 

розвитку цифрових технологій. 

Національні виклики та загрози: 

• Інформаційний вплив Російської Федерації як держави-агресора на 

населення України; 

• Інформаційне домінування Російської Федерації як держави-агресора на 

тимчасово окупованих територіях України; 

• Обмежені можливості реагувати на дезінформаційні кампанії; 

• Несформованість системи стратегічних комунікацій; 

• Недосконалість регулювання відносин у сфері інформаційної діяльності та 

захисту професійної діяльності журналістів; 

• Спроби маніпуляції свідомістю громадян України щодо європейської та 

євроатлантичної інтеграції України; 

• Доступ до інформації на місцевому рівні; 

• Недостатній рівень інформаційної культури та медіаграмотності в 

суспільстві для протидії маніпулятивним та інформаційним впливам [3]. 
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ПАХОМОВА А.О., к.ю.н., доцент, завідувач кафедри цивільно-правових 

дисциплін  

Білоцерківський національний аграрний університет, м. Біла Церква, Україна  

 

ЩОДО ПИТАННЯ СУДОВОГО ЗАХИСТУ ПРАВА НА ОСВІТУ: 

 ЦИВІЛЬНО-ПРОЦЕСУАЛЬНИЙ АСПЕКТ 

 

Закон України «Про освіту» не вказує прямо на порядок та підстави захисту прав на освіту 

засобами цивільного права. Разом з тим освітній процес поряд з іншим передбачає здійснення 

речових та інтелектуальних прав, договірних та інших зобов'язань, а також інших майнових та 

особистих немайнових відносин, що ґрунтуються на рівності, автономії волі та майнової 

самостійності учасників. приналежність освітніх послуг до прав, врегульованих цивільним 

законодавством створює передумови використання методів захисту цивільних прав, визначених 

цивільним законодавством.  

Ключові слова: право на освіту, цивільне судочинство, міжнародний захист, освіта, 

юрисдикція. 

 

Зобов'язання держави щодо права на освіту отримали тлумачення з 

міжнародного права в галузі прав людини, за яким це право було кваліфіковане як 

судовий захист. Сучасна література акцентує увагу на важливості ідентифікації 

«компонентів, що підлягають судовому захисту» економічних, соціальних та 

культурних прав, включаючи право на освіту, та їхнє правозастосування на 

міжнародному рівні поряд з обов'язками держав захищати, поважати та виконувати 

їх. Більше того, суди вже займалися освітніми проблемами, що надходять до них, і 

низка ключових аспектів права на освіту стала предметом судового або 

квазісудового аналізу. У багатьох юрисдикціях право на освіту було розцінене як 

право, що у повному обсязі підлягає судовому захисту [п. 20, 1]. 

Держави – учасники міжнародних договорів з прав людини несуть правові 

зобов'язання щодо введення в дію окремих договорів у межах свого національного 

правопорядку. У руслі зобов'язань держави за такими договорами конституції та 

закони мають передбачати право на освіту. Коли правомочність, що склалася, 

входить до складу конвенції, яка була належним чином ратифікована або 

інкорпорована у внутрішнє законодавство держави, особи можуть використати 

кожен існуючий правовий механізм  для того, щоб шляхом звернення до суду 

домогтися дотримання свого права. Слід забезпечити можливість, щоб на права, 

2021%22https:/zakon.rada.gov.ua/laws/show/685/2021#Text

